

“中国·渔都”项目在石岛开工

该项目通过信息资本和金融资本,加速海洋产业发展

本报9月22日讯(张天伟) 日前,“中国·渔都”信息金融产业园项目在石岛新城区举行奠基仪式。项目由河北明创集团投资建设,采用平台经济、智慧经济、大数据经济等理念,以国际信息流、国际金融资本流为载体,通过线上线下同步交易的中小企业服务平台与“中国渔都”电子商务平台,实现物流、信息流、资本流的“三流合一”。

“这个项目是用现代的互联网+传统的海洋经济打造一个中国渔都,其核心内容是通过信息

资本和金融资本,来提升整个产业的高度。”16日上午,河北明创集团、山东明控电商发展有限公司董事长邹景明介绍。

“中国·渔都”项目涵盖海洋渔业、食品加工、电子商务、冷链物流、金融服务等多领域,实现一、二、三产的全面链接联通,尤其在全球招商方面,将吸引世界各国具有实力的海洋产品供应商、经销商、服务商前来投资,带动海洋经济转型,成为当地海洋产业“转调创”的“加速器”。

根据规划,项目横向引申出

“三大产业集聚基地”,即以“海购网”为平台的中小企业服务平台即国家级电子商务示范基地,以“中国·渔都”网上旗舰店和线下实体展示、体验、高峰论坛等为主体的国际渔货贸易基地,以“大数据”国际信息流为载体衍生出的云计算、物联网、软件研发与应用、现代冷链物流等为核心的国家级高科技产业园区基地。纵向则以“三港一村一中心”五大职能为主体。“三港”指国际贸易港、国际信息港、国际商业文化港;“一村”指国际金融村;“一中心”指国

际物流调配与结算中心。

中小企业服务平台的建设也是项目的一大重点,该项目所打造的平台以与企业建立不可复制的“客户关系”为基础,以“服务交易撮合”和各地“服务中心”为输出手段和交付通道,实现线上与线下结合向中小企业输出专业的“服务产品”,为中小微企业提供一体化的公共服务,包括信息服务、政策咨询、创业辅导、管理咨询、人力资源、法律维权、合作交流等。

在运营模式上,“中国·渔都”项目的平台采用层式运营,即“海

购网”和“中国·渔都商城”。“海购网”平台为中小企业一站式解决电子商务交易及企业内部办公信息化,为企业提供增值服务,整个平台向企业免费开放。“中国·渔都商城”是为中小企业提供厂家名品网上直接交易服务的电子商务平台。

该项目共分3期进行建设。建成后,将构建起海洋渔业、食品加工、电子商务和冷链物流等多产业组合集群的立体型全产业链,促进中小企业创新孵化、成长壮大,成为资源节约型、环境友好型的现代企业样板。



石岛新汽车站将投入使用

助力“三秋”

日前,王连街道组织检查、维修、调试即将投入三秋生产的农具,调集人员整修受损山路、田间路,保障三秋期间交通安全、顺畅。街道还组织专人对16处小农水设施进行全面检修,保障灌溉用水和造墒播种需要,预防秋播遭遇旱情。同时,街道农技部门深入田间地头,推广机械深耕改土、配方施肥、病虫害综合防治等实用技术,促农粮增产、增收。

张海静 摄影报道

本报9月22日讯(宋婷婷) 连日来,石岛管理区加快新汽车站建设,目前主体施工、内部装修及徽标安装等已完成,地下排水管道、防雨棚等工程将于本月底竣工,年底前新汽车站将投入使用。

石岛新汽车站地处王连街道南桥头村南,峨石山路西北角,概算投资8000万,建设客运大楼、商业设施总建筑面积3.6万平方米。

新汽车站功能区域分明,配套设施齐全,建成后将成为一处融社会客运站、长途汽车站、公共汽车站、出租车待租点、检测维修等为一体的客运物流中心,实现多种交通方式“无缝衔接”,成为我市南部片区新的综合交通枢纽,明显改善石岛运力结构,缓解老城区交通压力,增强新城区辐射带动功能。

我市开展2015年全国科普日活动

本报9月22日讯(张天伟 张海群) 连日来,我市以感受科技魅力,促进创新发展为切入点,紧扣“科技成就梦想,拥抱智慧生活”的活动主题,面向公众广泛开展系列群众性科普活动,普及科学知识,倡导科学生活方式。

9月19日至25日为今年的全国科普日。19号,今年全国科普

日活动在石岛实验中学举行启动仪式,以科技互动展品、平面科普知识展览、数字科技馆等为主要内容的科普大篷车进校园活动在石岛7所学校巡回举行。科普大篷车主要内容涉及电学、磁学、光学、力学、拓朴等学科。通过参观、体验等形式,同学们亲身感受科学的奥秘。

在石岛,市科协还与管理

区宣传群团办公室联合举办系列科普讲座活动,为社会公众送知识、送健康,倡导科学文明的生活方式。针对电子产品广泛应用导致的青少年近视率上升的问题,组织者邀请石岛人民医院眼科专家到各学校巡回宣讲,传播科学用眼知识;为了帮助社区居民摆脱心理和精神负担,市科协组织神经科大夫

走进城市和农村社区,举办以“珍视身心健康、拥抱智慧生活”为主题的科普巡讲活动,深受居民欢迎。

科普日期间,我市还组织科普志愿者来到城市街头、广场、商场,发放公民科学素质手册、防震救灾科学知识宣传页,宣传科学知识,提升民众科学素质。

多措并举防控秋季动物疫病

本报9月22日讯(刘雪峰) 石岛管理区早组织、早动手,全面开展秋季动物疫病防控工作,杜绝重大动物疫病发生和传播。

管理区畜牧部门分批次,对全区200多名村级防疫员、消毒员进行专业知识培训,对养殖村庄道路、散养户庭院、规模养殖场、畜禽交易市场等消毒,从源头切断疫病传播途径;对全区存栏生猪、家禽进行免疫注射。组织业务骨干到街道,村居监督指导防疫工作,加强畜禽养殖、屠宰加工和活畜禽交易市场等环节的监督检查,确保畜禽及其产品质量安全。

截至目前,全区的220家规模畜禽养殖场已有一半开展免疫注射,20个动物养殖村进行了散养户畜禽的免疫注射。预计10月上旬,全区120万只禽类、7万头生猪及4000多只牛羊可全部完成免疫注射和消毒灭源工作。

增强防患意识 谨防森林火灾

本报9月22日讯(于超) 石岛管理区早动手、早落实,最大限度做好今冬明春森林防火准备工作,做到防患于未然。

自9月以来,管理区各街道组织专人对墓地及林区危险部位的杂草进行药物和机械清除。目前,全区60余处重点墓地已清除15处。

入秋以来,管理区对全区的43处护林房进行整修维护,组织机械整修完善防火通道,定期安排专人、机械进行维护。在主要防火通道,安装山林防火警示标志。通过系列举措,最大限度降低森林火灾的发生。

管理区拨付资金推进农村厕所改造

本报9月22日讯(张天伟) 石岛管理区按照创城标准,积极推进农村厕所革命,目前全区首批6000多户农村居民改厕工作正按计划有序开展。

结合基础设施建设和唐乡旅游开发,宁津东褚岛村发挥本村已有污水处理管道的优势,采取改厕与污水处理相结

合的方式,将全村改厕户全部联网,实现村民生活污水、厕所粪便集中排放,统一处理,无害化程度达到了更高的水平。目前,居民厕所和支管道改造和铺设正在加紧进行,预计到10月份,168户居民可全部完成改造。

据悉,从7月下旬改厕工作

启动以来,石岛管理区按照全市统一部署,完成了农村厕所情况的摸底调查,制定了《改厕工作实施方案》,组织各街道、村居外出参观学习,积极开展试点示范。通过专题调度、现场观摩、集中培训等形式,就农村改厕的时间进度、资金安排、责任分解、检查验收等工作进行

再动员,再强调,再部署。

为确保农村改厕工作高质量扎实推进,管理区目前已向各街道、村居拨付启动资金126万元,各相关部门各司其职,加强技术指导和监督管理,严格改造物资、设备、器具招投标制度。同时因地制宜,结合优势打造改厕亮点。

中韩海钓友谊交流赛举行

本报9月22日讯(张天伟 李豪) 日前,由荣成市旅游局主办的“泓泰杯”中韩海钓交流赛在宁津街道的桑沟湾海洋牧场省级休闲海钓基地举行,来自中韩的近百名钓友及韩国媒体采访团参加了此次活动。

当天下午的比赛开始前,主办方组织了富有荣成当地特色的表演——渔民号子,震撼人心的演出吸引了中韩双

方钓友及韩国媒体采访团的目光。

演出结束后,钓友及韩国媒体采访团分乘几艘船只,驶向桑沟湾海洋牧场省级休闲海钓基地,正式开始了海中垂钓的比赛。同时,韩国媒体记者用镜头记录下荣成优越的海钓资源。根据赛事的设置,此次比赛对参赛人员渔获的数量、单尾重量、总重量等治疗进行

记录汇总,并计算成绩。

据悉,该活动旨在进一步加深了中韩旅游的发展交流,为今后的旅游合作奠定了基础。今年上半年,荣成市曾组织了两次去韩国进行旅游推介的活动,韩国游客对荣成的海钓等资源非常感兴趣,通过组织当天的活动,让这些从韩国来的钓友及媒体采访团亲身体会一下当地的旅游资源的优

势。

据介绍,根据相关的数据统计,每年韩、俄、日等国家来荣成旅游的游客达20多万,其中韩国游客达到80%以上。市旅游局相关负责人表示,今后荣成市还将组织中韩登山比赛和中韩民间文化交流比赛等,进一步吸引韩国游客,把荣成打造成韩国游客来中国旅游的第一站。